

ЯНВАРЬ
26
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

Год издания 2-й
ЦЕНА 8 коп.
Выходит по средам и воскресеньям

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербанова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!
Прошел еще один год со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

За истекшие семнадцать лет — после смерти Ленина, большевистская партия под руководством товарища Сталина, выполняя ленинские заветы, осуществляя ленинско-сталинские идеи во внешней и внутренней политике, обеспечила победу социализма, расписав и укрепившие силы и могущество СССР, его оборонной мощи.

Минувший год ознаменовался новыми победами социалистического строительства и крупными успехами внешней политики Советского государства.

Идет в гору наша промышленность. Объем промышленной продукции вырос за 1940 год на 11 процентов, продукция выросла более чем на 13 миллиардов рублей.

Особенно радует подъем, достигнутый в последние месяцы 1940 года на решающих участках тяжелой индустрии — в металлургии и угольной промышленности. Рост производства чугуна, стали, проката и угля создает благоприятные предпосылки для еще более мощного подъема социалистической промышленности в 1941 г. Надо учесть и тот положительный факт, что во второй половине 1940 года качество продукции, после опубликования Указа «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями», заметно улучшилось.

Крупных успехов добилось социалистическое земледелие на базе дальнейшего укрепления колхозного строя.

Валовый сбор зерновых в 1940 году близок к 7 миллиардам пудов. Повысился валовый выход и урожайность всех других культур — сахарной свеклы, картофеля, кормовых.

Успешно развивалось колхозное животноводство. В колхозах за 11 месяцев 1940 года организовано 42 тысячи новых животноводческих ферм, значительно выросло стадо крупного рогатого скота и особен-

но выросло поголовье свиной и овец.

Истекший год ознаменован новыми успехами в развитии народного хозяйства, ростом социалистической промышленности в городе, колхозов и совхозов в деревне, ростом и укреплением Советского государства, ростом материального и культурного уровня трудящихся.

В результате мудрой и последовательной внешней политики Советского правительства, в 1940 году значительно расширилась наша территория, умножились силы Советского Союза, укрепились его рубежи. Обеспечена безопасность северо-западных границ СССР и города Ленинграда.

Бессарабия, незаконно отторнутая более 20 лет назад от нашей страны, теперь снова стала советской. Советской стала Северная Буковина. Красное знамя прочно утвердилось на берегах Балтийского моря — Литва, Латвия и Эстония вошли в состав Советского Союза.

Братскую семью народов СССР теперь составляют 16 Советских Союзных Республик, а население страны социализма увеличилось до 193 миллионов человек.

На днях закончились выборы депутатов в Верховный Совет СССР от новых республик и областей.

Народы этих республик и областей отныне стали хозяевами своей судьбы, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных они выразили свою волю строить новую жизнь вместе со всеми трудящимися Советского Союза. Ленинско-сталинская идея интернационализма, забота об укреплении и расширении дружбы между народами одержали еще одну замечательную победу.

Таковы, вкратце говоря, успехи народов страны Советов, достигнутые в истекшем году под руководством Советского правительства, ЦК ВКП(б) и нашего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

плектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями» и некоторые другие.

Эти мероприятия являются дальнейшим воплощением в жизнь заветов Ленина.

Историческое значение этих решений заключается в том, что они направлены к резкому увеличению производительности труда, к укреплению оборонной мощи страны, к установлению надлежащего порядка, дисциплины и организованности в народном хозяйстве.

Эти решения имеют не только важное, практическое значение на ближайшее время, но и определяют перспективу развития социалистической промышленности, в них проявлена сталинская забота о дальнейших путях строительства социализма и коммунизма.

Не сразу все поняли, что вопрос о государственных трудовых резервах — это вопрос о завтрашнем дне нашей социалистической промышленности, о перспективах ее развития.

Марксизм-ленинизм учит, что общество не может развиваться, не накапливая из года в год, а накапливать невозможно без расширенного воспроизводства из года в год, причем расширенное воспроизводство осуществляется как за счет роста производительности труда, так и за счет вовлечения в производство новых рабочих, путем расширения действующих предприятий и строительства новых фабрик и заводов.

Неизбежным спутником капитализма является наличие вынужденной к бездействию миллионной армии безработных, так называемой резервной армии труда, терпеливо ожидающей у заводских ворот работы.

Резервная армия труда — неизбежный спутник капитализма. Как нельзя себе представить капитализм без кризисов и анархии производства, так не может быть капиталистического хозяйства и без резервной армии труда — миллионов безработных.

Такими же путями, как и в любой капиталистической стране, шло создание резервной армии труда в царской России.

Сотни тысяч и миллионы крестьян-бедняков по российским проселкам тянулись в города в поисках заработка, в поисках хоть каких-нибудь средств существования. Они становились в ряды резервной промышленной армии труда, обивали пороги фабрик и заводов в поисках работы. Другой источник пополнения резервной армии — это разорявшиеся ремесленники и мелкая городская буржуазия.

Так русские капиталисты и помещики создавали себе резервы рабочей силы.

Но теперь положение у нас. В СССР уже давно и навсегда уничтожена безработица, этот страшный бич рабочего класса. Навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне. У нас нет людей, которые вынуждены бы ли бы ступаться и проситься на фабрики и заводы. Колхозники стали обеспеченными людьми. Это значит, что теперь исчезли старые источники, которые обеспечивали приток рабочей

силы в промышленность. Между тем рабочий класс должен постоянно пополняться. Промышленность у нас неистощима — растет, строятся новые фабрики и заводы, расширяются старые, все это требует новых рабочих. Без непрерывного притока рабочей силы нельзя развивать нашу промышленность, двигать вперед народное хозяйство.

Перед советским государством встала важнейшая задача — создать новые источники пополнения рабочего класса.

Теперь надеяться на самотек в притоке рабочих кадров — это значит обречь нашу промышленность на хроническую нехватку рабочих, серьезно затормозить развитие нашей промышленности.

Плановое социалистическое хозяйство предполагает, что государство планирует материальные фонды, денежные средства и рабочую силу. Правильно распределить финансы, технику, оборудование и другие материальные фонды, направить их туда, куда нужно, это важнейшая составная часть планирования, но для того, чтобы по-настоящему руководить народным хозяйством, надо также крепко держать в руках государство, планомерно и организованно подготавливать трудовые резервы и иметь возможность маневрировать этими резервами в интересах социалистической промышленности.

Партия и Советское правительство не могут не проявлять заботы и о качестве пополнения рядов рабочего класса. Нельзя допустить, чтобы на заводы шли всякие неудачники, люди, ни на что не способные, лодыри и тому подобные элементы, нельзя засорять рабочий класс случайными людьми.

Огромное политическое и хозяйственное значение Указа о трудовых резервах в том и состоит, что им решаются все эти вопросы. Государство начало проводить организованную подготовку новых кадров квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Это решение партии и правительства проводится с притупленным размахом. Призвано 600 тысяч подростков и юношей, которые уже начали свою учебу. Из года в год это дело будет расширяться. Это означает, что в ближайшее время наша страна получит новые кадры квалифицированных рабочих, политически воспитанных молодых рабочих, горящих желанием отдать свои

силы на благо родины, на укрепление ее могущества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» означает важнейшую меру по установлению порядка и дисциплины на предприятиях и в учреждениях. Направлен этот Указ против тех, кто право на труд полагал, как право определять себе место работы по своему усмотрению, не считаясь с интересами и нуждами государства, как право бегать с предприятий на предприятие по принципу «куда хочу, туда и верочу», против тех, кто в погоне за длинным рублем создавал недопустимую текучесть на производстве.

Ущерб, нанесенный промышленностью прогульщиками за годы второй пятилетки, измеряется миллиардами рублей.

Товарищ Ленин учил: «Тот, кто отстывает теперь от порядка дисциплины, тот впускает врагов в свою среду» (т. XXVII, стр. 45).

Товарищ Сталин учил: «Десятки и сотни тысяч рабочих дней теряются из-за промышленности ввиду прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадают ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб индустрии. Мы не можем двинуть вперед нашу индустрию, мы не можем поднять заработную плату, если не прекратятся прогулы, если производительность труда застрянет на одной точке».

Советское правительство в полном соответствии с интересами страны и народа приняло решительные меры к обузданию лгунов, прогульщичков и прочих дезорганизаторов производства.

Что касается перехода на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю, — то и это мероприятие партии и правительства было целиком и полностью поддержано трудящимися нашей страны, как мероприятие, усиливающее хозяйственную и оборонную мощь Советского государства.

Прошло почти семь месяцев, как проводится в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР, и сейчас уже осязательно видны результаты работы по новому. Известно, что во второй половине истекшего года все отрасли хозяйства стали работать лучше. Указ безусловно сыграл огромную положительную роль в улучшении работы промышленности.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина (ПРОДОЛЖЕНИЕ)

II.

Производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя — не раз учил Ленин.

Товарищ Сталин постоянно учит, что социализм может победить только на базе высокой производительности труда.

«Почему капитализм разбит и преодолел феодализм? — говорил товарищ Сталин. — Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 494).

В социалистическом строе хозяйства заложены огромные возможности для поднятия производительности труда. Но возможность не есть еще действительность. И задача состоит в том, чтобы эти возможности и многочисленные резервы, какими мы располагаем, мобилизовать и использовать.

В экономическом соревновании с капитализмом социалистический строй уже показал свои преимущества.

За годы первой пятилетки производительность труда в промышленности выросла на 41 проц., во второй пятилетке на 82 проц.

Успешно идет рост производительности труда и в третьей пятилетке. Многие предприятия поставили перед собой задачу третью пятилетку по производительности выхолить в четыре года.

Как велико значение производительности труда в развитии народного хозяйства, показывает следующий пример: увеличение средней выработки каждым рабочим на 1 проц. равняется сейчас выпуску добавочной продукции на менее чем на миллиард рублей.

В СССР немало сделано для повышения производительности труда. Но нам предстоит еще огромная работа в этом направлении.

Как велики возможности для повышения производительности труда, которые мы имеем в колхозах и совхозах, — об этом свидетельствует Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Партия, правительство проявляют огромную заботу о развитии социалистического земледелия.

Партия и правительство учат колхозников — умело и по-хозяйски использовать землю, развивайте артельное хо-

зяйство, так как в нем сила колхозов, в нем источник зажиточной жизни колхозников. Работайте честно, делите колхозные доходы, делите берегите колхозное добро — такой путь, который указан товарищем Сталиным для того, чтобы с каждым днем крепла наша колхозы.

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, мероприятия по развитию общественного животноводства в колхозах и совхозах.

Однако великая цель, за которую борется наш народ — построение коммунизма в нашей стране, — предъявляет все новые и новые требования как к уровню культуры трудящихся, так и к уровню культуры кадров. И если судить с точки зрения необходимости перехода от социализма к коммунизму, а иначе мы судить и не можем, то культуры нам не хватает. Многие еще у нас остались от старого — невежества, расхлябанности, ветхости, терпимости к недостаткам.

Социалистический строй предполагает самую передовую технику, использование достижений передовой науки. Тем более нетерпимо, когда нехватает элементарной культуры, что провозвещается довольно нередко. Есть, например, немало пещей, где по условиям производства требуется исключительная чистота, а вместо этого в них грязь по-уши, — в результате огромный брак и низкая производительность.

Значительное количество оборудования — машин, станков, инструментов — портится и ломается в силу технической некультурности, когда сложные машины обрабатываются, как с деревенской телегой. Как много у нас еще аварий на транспорте, на электростанциях — в результате расхлябанности и нечистоты, в результате того, что работают иногда по принципу «авось сойдет».

Резервы для роста производительности труда в нашей стране исключительно велики. Они заложены, прежде всего, в передовой технике, которой оснащено наше народное хозяйство и которая далеко еще полностью не оседлана, они заложены в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем развертывании стахановского движения и т. д.

Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является культурный уровень наших кадров и всей массы трудящихся.

С точки зрения масштабов и темпов развития культуры наша страна не знает себе равной в истории. Великая Октябрьская Социалистическая Революция создала могучие предпосылки для подлинной культурной революции. И ныне эта культурная революция осуществляется в нашей стране, как важнейшая составная часть великой социалистической перестройки.

Недостаток культуры является серьезным препятствием к росту производительности труда, к более быстрому движению вперед нашего великого дела.

Вот почему надо упорно бороться за устранение этого препятствия, бороться за более высокую степень культуры.

Или обратимся к такому резерву, как экономия и бережливость в народном хозяйстве. Ленин настойчиво требовал беречь народную копейку, экономно расходовать каждый пуд угля, каждый пуд хлеба и т. д.

«Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...» — писал товарищ Ленин.

Расходовать средства, материалы разумно и рассчитливо, так, чтобы ни одна копейка народного добра не пропала даром, — этому повседневно учит нас товарищ Сталин.

В отличие от капитализма, у нас в социалистическом плановом хозяйстве есть все условия для того, чтобы экономить народное добро. Но это наше преимущество не реализуется самоотом. За экономку, как и за все на свете, надо бороться, бороться упорно.

К сожалению, у нас еще немало фактов беспечного, бесхозяйственного отношения к расходуемому государственным средствам, сырья, топлива, электроэнергии, оборудования и материалов.

У нас не хватает металла. А посмотрите на любом крупном заводе, сколько металла идет в струю, в отходы, в брак. Большие потери несет народное хозяйство на неэкономном и бесхозяйственном расходовании сырья, топлива и электроэнергии. Много мы теряем также и от недостатков в работе наших торговых и снабженческих органов.

Наша страна богата. Это богатство с каждым днем множится и растет. Но у нас немало и насущных нужд. Резервов для повышения производительности труда у нас немало, они далеко не использованы. Как много можно сделать, если по-настоящему, по-хозяйски использовать все эти резервы для дальнейшего повышения производительности труда!

«Чтобы руководить вынче, надо уметь хозяйничать, надо знать и понимать хозяйство. На одной лишь трескотне... теперь далеко не уедешь» — учит нас товарищ Сталин.

Социализм победил в нашей стране, а это и есть выполнение основного завета Ленина. Социализм «уже вошел в быт, в повседневный быт народа... да» (Сталин).

Мы прошли большой путь. Но впереди перед нами еще более грандиозные задачи.

Мы должны превратить СССР в страну изобилия всех продуктов, подняться к высшей степени развития человеческого общества — к коммунизму. Догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические

страны Европы и Соединенные Штаты Америки — такова конкретная программа, указанная товарищем Сталиным в борьбе за строительство коммунизма.

Мы можем решить эту задачу в течение ближайших 10—15 лет. Для этого требуется — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии — прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

В нашей стране 240 тысяч колхозов. Оснащенные самой передовой техникой, колхозы выросли теперь в неопределимую силу. Именно на этой основе последний год ознаменовался могучим проявлением народной колхозной инициативы, массовым народным движением по строительству дорог, каналов, колхозных водоемов, осушению болот, — работ, в которых на совершенно добровольных началах участвуют десятки и сотни тысяч колхозников. Этот сознательный и добровольный почин колхозников свидетельствует о том, как близки и понятны интересы общественного хозяйства, интересы государства и, нет сомнения, эта народная инициатива будет расти и шириться.

Чем лучше мы будем работать в городе и деревне, чем полнее используем преимущества и резервы советского хозяйства, — тем быстрее будет наше движение вперед — к коммунизму.

Успехи у нас серьезные. Но мы ни на минуту не должны забывать предупреждения товарища Сталина — не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться.

«Есть опасность, — говорил товарищ Сталин, — что кое-кто из наших товарищей, ослепив от успехов, зазнается и вонем и начнет убоякивать себя хвастливыми песнями, вроде того, что «нам теперь море по колено», что «можем хоть кого шапками замидать» и т. п.» («Вопросы ленинизма», стр. 483).

Принцип не увлекаться успехами и не зазнаваться — всегда являлся руководящим для нашей партии.

Однако предупреждение товарища Сталина в теперешней обстановке приобретает особую остроту и актуальность, и вот почему. В капиталистических странах бушует пламя второй мировой войны. Искры пожара этой войны разносятся по всему миру.

Советский Союз не участвует в войне, строго соблюдая политику мира и нейтралитета. Для того, чтобы проводить такую политику, надо постоянно поддерживать ее реальной силой.

Военная слабость нашей страны отошла в далекое прошлое. Опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, СССР ведет ни от кого не зависящую политику, которая исходит только из интересов советской страны.

Чтобы обезопасить нашу родину от опасности военного нападения, следуя завету Ленина, Советская власть создала могучую Красную Армию, оснастила ее новейшей техникой и обеспечила советскому народу мирный труд. В этом заключается величайшее достижение советского правительства, и нашей партии.

Но страва социализма растет и развивается в условиях капиталистического окружения. Мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за советскими рубежами. Международная обстановка сейчас особенно сложна и чревата всякими неожиданностями. В этих условиях необходимо проявлять усиленную бдительность и к делу внешней безопасности и к укреплению всех наших позиций.

Поэтому интересы обороны страны во всей нашей работе должны стоять на первом месте.

Искры пожара этой войны разносятся по всему миру.

Советский Союз не участвует в войне, строго соблюдая политику мира и нейтралитета.

Для того, чтобы проводить такую политику, надо постоянно поддерживать ее реальной силой.

Военная слабость нашей страны отошла в далекое прошлое.

Опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, СССР ведет ни от кого не зависящую политику, которая исходит только из интересов советской страны.

Чтобы обезопасить нашу родину от опасности военного нападения, следуя завету Ленина, Советская власть создала могучую Красную Армию, оснастила ее новейшей техникой и обеспечила советскому народу мирный труд.

В этом заключается величайшее достижение советского правительства, и нашей партии.

Но страва социализма растет и развивается в условиях капиталистического окружения.

Мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за советскими рубежами.

Международная обстановка сейчас особенно сложна и чревата всякими неожиданностями.

В этих условиях необходимо проявлять усиленную бдительность и к делу внешней безопасности и к укреплению всех наших позиций.

Поэтому интересы обороны страны во всей нашей работе должны стоять на первом месте.

Изучая опыт первой капиталистической войны, Ленин говорил:

«Ведь война многому научила, не только тому, что люди страдают, но и тому, что берет верх тот, у кого величайшая техника, организованность, дисциплина, лучшие машины; этому научила война, и прекрасно, что научила. Учиться надо тому, что без машины, без дисциплины, жить в современном обществе нельзя, — или надо преодолеть высшую технику, или быть раздавленным». (Том XXII, стр. 406).

Эти слова были слышны почти 23 года назад, но они не потеряли своего значения, и сегодня звучат столь же остро, как и тогда.

Вот почему никто не имеет права самоуспокаиваться, быть беспечным, «почивать на лаврах».

Социализм победил в нашей стране, а это и есть выполнение основного завета Ленина.

Социализм «уже вошел в быт, в повседневный быт народа... да» (Сталин).

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

ДОКЛАД ТОВ. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА НА ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОМ ЗАСЕДАНИИ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ, ПОСВЯЩЕННОМ XVII ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА (ОКОНЧАНИЕ).

Для этого требуется наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности.

В 1941 году мы должны сделать еще один серьезный шаг в решении этой задачи. Разрывается новое капитальное строительство в промышленности, серьезно должны двинуться вперед все отрасли народного хозяйства.

В области техники производства нами многое сделано. Дивидирована техническая отсталость нашей страны, промышленность и сельское хозяйство оснащены передовой современной техникой.

Но техника не стоит на одном месте. Война, бешеная гонка вооружений особенно подстегнули развитие техники. В развитии техники мы отставать не можем. Конечно, выдвигать старые, уже освоенные машины — проще и легче. Но все это хорошо, что дается легко и просто. Надо неустанно двигать вперед технику и науку, надо неутомимо работать над созданием новых машин, моторов, вооружения.

Техникой, особенно военной техникой, воплощенной в современных машинах, моторах, авиа, самолетах — должны в совершенстве овладеть бойцы, командиры в духе беззаветной преданности Советской родине и народу, воспитанные в духе неустранимости и самоотверженного патриотизма. Каждый

трудящийся Советской страны — является бойцом великой армии социализма.

Товарищ Сталин учит нас — нельзя жить, как трава растет, прошлого не анализировать, о будущем не думать, и кругом не смотреть. А у некоторой части людей еще есть такая склонность к беспечности. С этим мириться нельзя. Надо упорнее воспитывать трудящихся в духе социалистической дисциплины и организованности, в духе повышения требовательности к себе и к другим.

Надо упорнее воспитывать всех бойцов великой армии социализма в духе умения жертвовать за Родину, в духе героизма, смелости и бесстрашия в бою, беспощадности к врагам коммунизма.

Великие задачи по строительству коммунизма, а также международная обстановка, в которой мы живем, требуют от всех нас работать еще более самоотверженно, закалять волю, не пасовать перед трудностями, не зазнаваться, не удивляться успехами. Сейчас больше, чем когда-либо требуется организованность, собранность, готовность пойти на необходимые жертвы. Необходимо постоянно учиться и переучиваться, изучать свой собственный опыт и опыт других и в особенности опыт войны.

Не быть рутинерами, ломать

старые нормы и традиции, если они устарели, заменять их новыми — таков долг каждого ленинца-сталинца.

Всему этому у нас есть у кого учиться, кому подражать. Во всем следовать Ленину! Во всем следовать Сталину! (Аплодисменты). Во всем быть такими, как Ленин, как Сталин!

Какие только средства не пускали в ход враги, чтобы задуть нашу революцию, отнять у народа завоеванную власть, отнять плоды его труда и борьбы... А народы страны Советов, как и при Ленине, под руководством Сталина — смело и непреклонно идут своей дорогой к коммунизму (аплодисменты).

И если бы кто вздумал помешать этому движению вперед, то, следуя завету Ленина, «Мы должны отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим закалили эту шкуру не делать» (Ленин).

Да здравствует ленинизм!

Да здравствует и живет много-много лет товарищ Сталин!

(Аплодисменты, все встает, оркестр исполняет «Интернационал».)

(„Правда“ за 22 января).



И. Г. Юдин (слева) и его помощник А. Т. Филинов, знатные буржии — семилетние шахтеры имени Сталина Южно-Карабашского рудоуправления. Фото Н. Мезенцева. Фото ТАСС.

Навстречу 18-й Всесоюзной партконференции

Слова не расходятся с делом

«Пионерская» шахта Южно-Карабашского рудоуправления в течение всего 1940 года не выполняла производственного плана. Вступая в 1941 год, коллектив шахты взял обязательство установленный план перевыполнить.

Слова не расходятся с делом. За 24 дня января шахта государственного плана выполнила на 107,4 проц. Передки стали и такие случаи, когда шахта в отдельные дни выполняла план и до 148 проц. Хорошо работает участок № 1, ежедневно выполняющий задание свыше ста проц.

На шахте широко развер-

нулось социалистическое соревнование за лучшее производственные показатели в подарок ко дню открытия 18 Всесоюзной партконференции. Этим соревнованием охвачено 90 проц. работающих на шахте. Готовясь достойно встретить этот исторический день, буржии т. Лобко взял обязательство: установленную норму ежедневно выполнять на 200 проц., но это обязательство давно осталось позади. Т. Лобко сменную норму выполняет до 685 проц. Таких примеров на шахте стало много.

Слова не расходятся с делом. За 24 дня января шахта государственного плана выполнила на 107,4 проц. Передки стали и такие случаи, когда шахта в отдельные дни выполняла план и до 148 проц. Хорошо работает участок № 1, ежедневно выполняющий задание свыше ста проц.

На шахте широко развер-

ТЕЛЬНОВ.

За высокие качественные показатели

Коллектив смены мастера Архипова на обогатительной фабрике меднозавального завода, вступив в соревнование им. 18 Всесоюзной конференции ВКП(б) добился хороших качественных показателей.

21 января смена довела содержание меди в концентрате

до 13,36 проц. вместо установленной нормы 12,80 проц. Извлечение по первой секции доведено до 93,10 проц. вместо 92 проц. 23 января смена достигла извлечения до 93,14 проц.

Е. А. МУРЕНОВА.



В. В. Куйбышев.

Рис. К. Теодоровича.

— Волховская, Шатурская, Каширская, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.

С 1922 по 1923 гг. он один из секретарей Центрального Комитета партии, ближайший помощник товарища Сталина. На X съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XI съезде в члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

Непримиримо и беспощадно относился В. В. Куйбышев к врагам партии. В течение многих лет он вел борьбу против троцкистско-бухаринских агентов капитала, против буржуазных националистов.

За непримиримость и беспощадность, за прямоту и глубочайшую преданность делу социализма высоко ценится его партия. И когда по инициативе В. И. Ленина, на XII съезде партии создается объединен-

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 14 декабря 1940 года исключены из рядов ВКП(б): Астахов Василий Александрович за нарушение государственной и партийной дисциплины; Матвеева Мария Степановна.

новна за отрыв от партийной организации и неуплату партвзносов;

Копылов Степан Федорович за нарушение государственной и партийной дисциплины.

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

Шесть лет назад — 25 января 1935 года умер Валерий Владимирович Куйбышев.

Центральный комитет ВКП(б) своим извещением о смерти тов. Куйбышева писал:

Товарищ Куйбышев был одним из крупнейших революционеров, последовательного борца, непримиримого в партии и рабочем классе и самоотверженного борца за коммунизм.

В. Куйбышев начал свою политическую деятельность в 1904 году, участвуя в омутской организации РСДРП и сразу принимая участие в революционной работе. В конце своей жизни он подвергся жесточайшей травле со стороны царских жандармов.

В. Куйбышев провел много лет в далекой ссылке, но это не могло сломать его волю, покорить его веру в рабочий класс, в творчество трудящихся масс. В ссылке в Туркестане Куйбышев заслужил репутацию борца с буржуазно-

демократической революцией. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством г. Куйбышева одними из первых приняли и восстановили Петроград. 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связаны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 г. в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Колчака и как член Революционного Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев вкладывал все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия. Под его руководством началось правительственное осуществление генерального ленинского плана ГОЭРЛО. Первые крупные советские электростанции

ЗА РУБЕЖОМ

Затишье в англо-германской воздушной войне

Как передает агентство Рейтер, четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над Англией. Бомбы были сброшены в 3 пунктах на восточном побережье.

В ночь на 24 января германские самолеты над Англией не появлялись.

Английская авиация в ночь на 23 января совершила первый за последние 5 суток налет на некоторые районы западной Германии и над оккупированной Францией.

(ТАСС).

Военные действия в бассейне Средиземного моря

На фронтах Абиссинии повсеместно продолжается острая борьба. За последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авиация обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

Характеризуя тактику греческих войск, корреспондент агентства Юнайтед пресс отмечает, что греки продвигаются преимущественно по ночам при помощи штыковых атак.

22 января войска английской Ближневосточной армии после непродолжительного штурма овладели Тобруком — итальянской военно-морской и воздушной базой на побережье Средиземного моря. Англичане, по данным агентства Рейтер, взяли в плен 20 тысяч итальянцев, захватили 200 артиллерийских орудий, много военных материалов. Агентство утверждает, что с 9 декабря, когда началось английское наступление в Африке, итальянская армия в Ливии потеряла почти две трети своего состава. Общее число плененных итальянцев составляет 100 тысяч человек.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 160 километров к западу от Тобрука. (ТАСС).

СОБЫТИЯ В РУМЫНИИ

Иностранная печать сообщает о резком обострении внутриполитического положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и в других центрах страны состоялись крупные демонстрации железнодорожников, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антоеску. Волнения железнодорожников продолжались 21 и 22 января.

Железнодорожники захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление высланным против них войскам.

По всей Румынии введено военное положение.

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антоеску обратился 23 января с воззванием к населению Румынии, в котором заявляет

«несмотря на все усилия, мятежников не удалось призвать к порядку».

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хориа Сима предъявил Антоеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антоеску отклонил эти требования и со своей стороны потребовал, чтобы Хориа Сима отказался от руководства легионерским движением. Антоеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве началась борьба между сторонниками Хориа Сима и Антоеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

(ТАСС).



В читальне Украинского института экспериментальной офтальмологии (Обесса). Сюда приходят читать книги, журналы и газеты бывшие слепые, которыми академик профессор В. П. Филатов возвращает зрение. Фото М. Рыжака. Фото ТАСС.

ПО ГОРОДУ

2 февраля — начало комсомольского лыжного кросса

2 февраля в парке культуры и отдыха начнется лыжный кросс пм. XXIII годовщины Красной Армии. В кроссе примут участие команды комсомольцев металлургического завода, Северо-Карабашских и Южно-Карабашских рудников, школ и учреждений города.

Сейчас создано 51 лыжная команда, 10 пеших команд. В кроссе, который пройдет сегодня — 26 февраля будет участвовать 300 комсомольцев.

А. РЕПИН.

Лекция о международном положении

24 января для рабочих металлургического цеха была прочитана лекция о международном положении. Лектор горкома ВКП(б) т. Рыбцев подробно и понятно рассказал о последних событиях, происходящих на фронтах западной Европы, в Африке и о событиях в Китае. Присутствующие на лекции рабочие и служащие остались очень довольны.

После лекции силами клуба «Красный Урал» было дано художественное обслуживание. На лекции присутствовало 120 человек.

БОЧКАРЕВ — партгор медплавильного цеха

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Артель инвалидов «Горняк» приступила к освоению нового вида продукции — легкой игрушки. Первые экземпляры игрушки, изготовленные художником т. Соболевым, производят хорошее впечатление. Игрушки изготавливаются из фабричных отходов, они изображают птиц, диких и домашних животных.

Предварительная калькуляция показывает, что их стоимость в полтора раза дешевле магазинных.

Артель предполагает часть деталей игрушек производить конвейерным способом, что безусловно скажется на снижении себестоимости.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

ДОБРОЕ СЕРДЦЕ

делишки открылись, что даже председатель этой комиссии стал сам несвой.

— Вот теперь то уж, наверное, вознаградят его по заслугам?

— Это кого, председателя то комиссии?

— Да нет, Ивана то Семеновича.

В процессе обследования, указанной комиссии стало известно, что начальники конторы связи т. Семенов, человек с добрым сердцем и странными склонностями. Первая его склонность — выступать в роли защитника. Кого защищать и в чем защищать — это для тов. Семенова совсем безразлично, лишь бы хоть в какой-нибудь степени угодить на этом поприще буйные порывы своей пылкой натуры.

Но вот, наконец, представился удобный случай. Теле-

графиста Истомина приняла важную телеграмму. Исполнение такой требовали в 13 числу. Истомина показалось мало этого срока. Она установила свой — в 30 числу. В результате этого была сорвана передача весьма важных сведений. Почтальон Корева долгое время срывала с писем марки и эти же письма адресата доставляла дополнительными, брала по 60 коп. за каждое. Деньги присваивала себе. Внесло того, чтобы виновных строго наказывать, т. Семенов велел Истомина и Корева остались весьма признательны своему начальнику за его доброту.

Вторая, наиболее характерная, склонность т. Семенова, как это стало известно комиссии — к вину и государственным денежкам. В августе прошлого года он задумал загото-

вить для будущего своего нового четырехного сотрудника — лошади, сенца. Он мобилизовал на эту кампанию четверых своих подчиненных и сам стал во главе. При этом было взято из кассы конторы 550 рублей денег. Часть из них сразу же была пропитана, а остальные неизвестно куда испарил сам т. Семенов. В бухгалтерию же конторы была представлена справка, тем же т. Семеновым, что «деньги сии израсходованы на заготовку сена».

Обо всем выше сказанном и о том, что не вошло в настоящее повествование, 13 декабря 1940 г. комиссия докладывала на заседании исполкома городского совета. Судя по всему, о чем было доложено исполкому, решение должно быть суровым. Оно бы таким и было, если бы члены исполкома не забыли на этот раз, что в Карабаше имеется прокурор и народный суд.

А. САХАРОВ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Предохраняйте детей от заболевания дифтерией

Дифтерию, как и другие различные болезни, вызванную мельчайшие живые организмы — микробы. Микроб чаще всего поселяется в зеве и носоглотке, здесь выделяемый микробами яд вызывает воспалительные с образованием налетов. Яд всасывается в кровь, вызывает повышение температуры и общее заболевание. Наиболее опасным для детей является дифтерия гортани. Когда больной дифтерией кашляет, чихает, разговаривает капельки слизи из его гортани вместе с дифтерийными микробами попадают на окружающие предметы и остаются в воздухе. Чаще всего заражаются те, кто находится около больного. Для лечения дифтерии применяется сыворотка. Успех лечения зависит от того, как рано последняя введена.

При малейшем подозрении на дифтерию, нужно немедленно вызвать врача. Предупредить дифтерию легче, чем ее вылечить. В наших руках есть могущественные средства — это предохранительные прививки, делающие детей не восприимчивыми к заболеванию дифтерией. Противодифтерийные прививки производятся три раза, первые 2 с промежутком времени — 3 недели и последняя через 6-12 месяцев. Прививки совершенно безвредны. Все родители в интересах здоровья своих детей, должны позаботиться о прививках против дифтерии. Прививки детям до 3-х лет производится в консультативных Детям старшего возраста — в амбулатории.

Врач Р. А. СТЕПАНОВ-ЖИК

Бумагомаратели

Зайдя в коммунальный отдел Южно-Карабашского районного управления, без особого труда увидишь с базисом устроением работают над составлением циркуляров и приказов начальни коммунального отдела т. Трифонов и его помощник т. Арапов.

В школе ФЗО № 12 не работает уборная. Та же картина почти и во всех домах из села ИТР рудника «Первомайского». Везде залуплены помойные ямы. Даже из этих фактов можно судить о положении циркуляров Трифонов, Арапова.

Я не говорю, что циркуляры и приказы всегда вредны. Нет!

Почему, например, не написать т. Саруло такой приказ, который бы подался в отдел бумагомарания в коммунальном отделе.

К. КРУТОВСКИЙ

Извещение

27 января в 7 часов вечера заседание Г.К. партии и вводится городское совещание с ретарей комитетов и комсомольцев. Вопросом:

1. Как строить работу в районной комсомольской группе. Г.К. ВАРСМ

Ответственный редактор И. ОВЧИННИКОВ.